

# EL CANTÁBRICO

DIARIO DE LA MAÑANA

Santander. Año IV. Número 1.056

Director: DON JOSÉ ESTEBANI

Jueves 17 de marzo de 1898

**+**

**DOÑA PAULA SEÑA ARTIAGA**  
**VIUDA DE FOURNEAU**  
**HIA FALLECIDO**  
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

*Su director espiritual, sus desconsolados hijos Carlos y Consuelo, sus nietos, su hermana, su hijo político don Juan Niño, y su albacea testamentario don Julián Fresno de la Calzada*

Ruegan á sus amigos encomienden á Dios el alma de la finada y se sirvan asistir á las exequias que por su eterno descanso han de celebrarse hoy, á las diez y media de la mañana, en la iglesia parroquial del Santísimo Cristo, y á la conducción del cadáver, á las doce de la mañana, desde el Peseo de la Concepción, número 3, al sitio de costumbre.

El duelo recibe en la iglesia. No se se reparten esquelas.  
Santander 17 de marzo de 1898.

**D. BENET, médico y DENTISTA**  
Ejerce esta especialidad — Huella 14. 2.º

**Buenaventura Rodriguez**  
ABOGADO  
Plaza de las Escuelas, núm. 6, 2.º  
Horas de consulta: de ocho de la mañana á cuatro de la tarde.

## NO ES POSIBLE

«Debemos abolir los apellidos de silvestras y pidáinos para denominarnos exclusivamente conservadores, y una vez estamos en el Congreso, después de las elecciones, exigiremos estrecha cuenta al Gobierno del empleo que ha hecho de la sangre y caudales que la nación le ha entregado y fijaremos el límite que deben tener esos sacrificios con relación al fin que se persigue.»

Tal ha dicho el señor Silvela en el Círculo conservador, siendo aplaudidísimo por extraordinaria concurrencia que allí había; mas si esos aplausos se dirigieron únicamente á la parte del discurso de la que hemos expuesto la síntesis en el párrafo anterior, quienes los tributaron no saben lo que aplaudieron, pues hasta dudamos de que el señor Silvela tenga conciencia exacta de lo que dijo.

Republicanos y carlistas son los únicos partidos, dentro de la política española, que pueden pedir cuentas á los liberales del empleo de la sangre y dinero que la patria ha derrochado en Cuba y Filipinas para sojuzgar á los rebeldes, pues son los únicos que ni han dispuesto de ellos ni aun se ha oído su voto en materia de tanta importancia.

Podrá alegar el señor Silvela que desde hace muchos años no ha compartido con ningún otro hombre público las cargas del poder, pero si tal dice, él mismo renace la división de apellidos silvestras y pidalinos y vota en contra de la unión conservadora; en cambio, si esta unión ha de ser duradera y efectiva, no puede, de ningún modo, rechazar la responsabilidad que al actual partido conservador alcanza, derivada de las guerras coloniales, pues es continuador y heredero del que, por espacio de más de dos años, sostuvo esas guerras en sus periodos más empeñados.

«Qué quieren decir las frases de que habrá de fijarse el límite que los sacrificios de la patria han de tener con relación al fin que se persigue? ¿Entrará en la política del señor Silvela ir más allá que los liberales en la cuestión de Cuba, como los liberales á su vez, dejando á un lado determinados escrúpulos, decretaron la autonomía política y económica contra el general sentir de la opinión? No otra cosa parece desprenderse de las palabras del señor Silvela, que se pueden traducir por las siguientes: «El fin que nos perseguimos, ó sea la conservación de la soberanía española en Cuba, es de menor valor que los sacrificios de hombres y dinero que ya nos cuesta y habrá de costar en el porvenir, y en su virtud debemos abandonarle.»

No queremos suponerle capaz de plantear un divorcio tan grande entre su opinión y la de la mayoría de los españoles; pero esa interpretación es lógica, y más aún, exacta, pues en alguno de sus discursos anteriores tenemos entendido que ha indicado algo que de no ser lo expuesto tiene con ello grandes analogías, y en ese caso, ¿qué cuentas podrá pedir á quienes tratan á todo trance de sostener el honor y la integridad de la patria un jefe de partido en cuyo programa entra el desistimiento de una guerra de cuyo buen resultado depende no sólo el decoro de la bandera española,

sino también la preponderancia política en el Golfo de Méjico y el porvenir de la industria nacional?

En la vida de los pueblos hay momentos solemnes en los que se impone el deber del sacrificio sin reparar en la cuantía de éste, y España se encuentra en uno de ellos: pretenden sus enemigos despojarla de su secular dominación en América y tiene que demostrarles que como digna sucesora de aquella monarquía de los Reyes Católicos y Carlos V, que fue dueña del mundo, no permitirá de buen grado imposiciones de nadie ni renunciará á sus derechos sancionados por los siglos.



La comisión americana investigadora de las causas de la voladura del Maine ha informado diciendo que la explosión se produjo exteriormente. Dirían lo mismo, aunque hubieran visto con sus propios ojos la voladura por explosión interna. Esta mala fe evidenciada no da lugar á más procedimientos que á mandar á los yankees á la Venta del Grajo.

Y que tienen por donde quieran. Por su manera de abrir con móviles tan arteros no hacen más que demostrar su condición de groseros.

A cada paso un gazapo. Nos ha salido ahora un señor Ceballos que con la mayor frescura del mundo ofrece á Mac-Kinley el planteamiento de la absoluta autonomía en Cuba retirándose las tropas españolas y quedando la isla bajo la soberanía nominal de España. Ese señor Ceballos es vicecónsul honorario español en Brooklyn y además agente de la Compañía Transatlántica española. Ahora falta saber si el ofrecimiento á Mac-Kinley se lo hizo en nombre del Gobierno español ó en nombre de la Transatlántica.

De todos modos ha sido una metedura. Y aunque son intentos tallos resultamos sin arranques á los pies de los Ceballos y de los yankees.

El Imparcial se ríe de los aprestos de guerra que están haciendo los yankees así como si pretendieran meterlos miedo.

Tiene razón El Imparcial para reírse. Una cosa es tener una escopeta y otra cosa ponerse enfrente de quien tenga un garrote, si es más arrojado y están de su parte la razón y el derecho.

Y que cuantos más armamentos adquieran los yankees será para ellos mucho peor. Con ellos han de cargar, claro, para acometer y los tienen que estorbar para correr!

Se han dictado las órdenes oportunas en Nueva York para que las mujeres y niños abandonen los fuertes que defienden la bahía de aquella ciudad. Hombre, ¿tan pronto?

¿Ni que estuviera ya la escuadra española en vísperas de empezar el bombardeo? Reprimi no puedo mi asombro. ¿Señor, no hace poco miedo allá por Nueva York!

El presidente de la Junta laborante de Nueva York ha dicho que si España declara la independencia de Cuba recibirá cien millones de pesos.

Gracias. Esos nos los gastamos nosotros en una jerga.

«Ole los hombres grandes! El comandante Gosh—yankee militar de mucho sentido—ha ofrecido al ministro de la Guerra americano ponerse al frente de 100.000 veteranos de la guerra de secesión en el caso de un rompimiento con España.

«Pero viven aún 100.000 veteranos de la guerra de secesión? Pues estarán chocheando ya todos. Así y todo no nos intimida el comandante Gosh (Goch).»

Contra esos viejos de allá tenemos también acá,

si al fin y al cabo hay pendencia, los veteranos de la guerra de la Independencia ¡Ole ya!

## CUBA

POR TELEGRAFO

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL

Madrid 16—12:30 t.

### Tranquilidad.—Material de salvamento

Dice un despacho de la Habana que reina más tranquilidad, pues aunque la opinión sigue preocupada por las noticias de los Estados Unidos, las de Madrid contribuyen á calmar los ánimos.

El telegrama añade que entró en el puerto un vapor americano conduciendo á remolque una chalana que lleva material destinado á la extracción de los objetos que quedan á bordo del Maine.

### La comisión yankee

Otro despacho de la Habana dice que la comisión yankee encargada de investigar las causas de la voladura del Maine marchó hoy á Cayo Hueso, de donde no regresará á menos de exigirle los trabajos de los buzos.

Es muy comentada esta precipitada marcha de la comisión, creyéndose que obedece al deseo de sustraerse á las manifestaciones de desagrado que hubiera recibido al conocerse su dictamen, en el que se asegura manifestará que la voladura fue producida desde el exterior.

### Candidatos

Dicen de la Habana que tienen asegurado el triunfo para diputados á Cortes diez candidatos constitucionales, entre ellos los señores Guzmán, Villaverde, Texifonte Gallego, Villanueva, Morote Quintana y Ugarte.

### Fueron fusilados

Nuevas noticias de la Habana dicen que el día 13 se concertó la entrega de los cabecillas rebeldes Cayito Alvarez, Nuñez y Espinosa con algunos individuos de su partida, y al efecto salieron de Esperanza para recibirlos el capitán ayudante del general Aguirre y el Alcalde del pueblo.

Los rebeldes aludidos salieron por la madrugada de su campamento, dirigiéndose á la finca llamada Luyo, donde debían reunirse todos, y allí fueron sorprendidos por la partida de Roberto Rodriguez, que los hizo prisioneros y los fusiló por la espalda.

Madrid 16—3:45 t.

### Junta de socorros-Prórroga

Un despacho de la Habana dice que la junta yankee de socorros á los reconcentrados instalará el lunes cocinas económicas para socorrer á 47.000 pobres.

En el Consejo de ministros celebrado por el Gobierno insular se acordó prorrogar por un año la validez del bando del general Weyler sobre ejecuciones por deudas.

RICARDO.



### Ayer y hoy

Ayer, á tus pies de hojinos, viendo los bellos sonrojos que tu inocencia dictaba, mi corazón se abrasaba con el fuego de tus ojos. Hoy, ¡cuán distinta es mi suerte! Tu padecer perdido, al verte no encuentro en tu tez sonrojos; hoy, cuando miro tus ojos, siento el frío de la muerte.

Tadeo Huelmo.

## España y los yankees

POR TELEGRAFO

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL

Madrid 16—12:30 t.

**Adquisición sospechosa**  
Dicen de Washington que en los departamentos de Guerra y Marina se han adquirido planos de las islas de Cuba y Puerto Rico.

### ¿Qué guasón!

Añaden que el comandante Gosh ha ofrecido al ministro de la Guerra ponerse al frente de 100.000 veteranos de la guerra de secesión para combatir á España en caso de un rompimiento.

### Recluta voluntaria

En Cayo Hueso, dice un despacho, se ha abierto un banderín de enganche para los que quieran ingresar en filas, abonándose á cada uno 50 pesos.

Madrid 16—3:45 t.

### Por España

El Gaulois dice que á pesar de las buenas relaciones que existen entre Francia y los Estados Unidos, en caso de un conflicto entre la república americana y España, Francia se inclinaria á favor de la última; pero añade que cada día se considera menos probable un rompimiento.

### El «World» y el «Journal»

Dice el primero de estos periódicos—según un despacho de Nueva York—que Mr. Mac-Kinley se dirigirá al Gobierno español exponiéndole deseos de llegar á la solución del conflicto cubano, y que en caso de no ser atendido, enviará á Cuba auxilios en buques de guerra americanos, y al oponerse España sobrevendrá el conflicto.

El Journal dice que Mac-Kinley es contrario á la guerra con España y que ésta debe evitarse concediendo á Cuba la independencia, mediante una indemnización.

### Armamento de buques

Comunican también de Nueva York que se está preparando la creación de una escuadra de 66 vapores mercantes de mucho andar, que, armados con 900 cañones de tiro rápido y gran alcance, producirían grandes daños al comercio español.

RICARDO.

## EL JURADO

Como nuestros lectores podrán ver en la reseña que por separado publicamos, el Jurado que entendié en la causa sobre parricidio, consumado en la persona de doña Asunción Vega, declaró la inculabilidad del procesado.

Creemos, es más, aseguramos que el veredicto respondió á honradas inspiraciones de rectas conciencias; pero es lo cierto que al juzgar el resultado de las pruebas, muchos, casi todos los que presenciaron los debates, personas también imparciales, habían formado diferente concepto del resultado de la causa y esperaban otro veredicto del Jurado.

Es una verdad innegable que, por el expresado motivo, el veredicto de ayer no respondió al unánime sentir de los que escucharon su lectura ni siquiera al parecer más general, y que entre el Jurado y la opinión surgió la discrepancia en términos tan expresos, que por ellos, y sin que esto suponga que nos duela la suerte del procesado, el tribunal popular suministró un argumento contrario á los que sirven de apoyo á la institución, cual es que la justicia ejercida directamente por los ciudadanos, aunque no se atenga á rigores de ley, encarna perfectamente en los sentimientos del pueblo de que los jueces fueron extraídos.

No es prudente que nos ocupemos concretamente del veredicto del Jurado que, entendié en la causa sobre supuesto parricidio de doña Asunción Vega; pero si es indispensable que abogemos por la satisfacción de la imperiosa necesidad de que no resulten discrepancias como la que vamos á apuntar y que no haya motivo para que los veredictos se aparten abiertamente del fallo que pudiera dictar la opinión pública, libre de toda clase de coacciones, incluso la inevitable de juzgar, por obligación, de la suerte de un acusado.

Ayer no oímos andar á nadie de la exactitud del informe del laboratorio de medicina legal ni de lo autorizado de las conclusiones de la pericia médica que unánimes traducían el hecho procesal en una intoxicación aguda de la víctima; y descartada por manifiestamente inverosímil la idea del suicidio, había que declarar forzosamente la existencia de un crimen que por ahora queda en la impunidad, pues dos funcionarios de la administración de justicia no han tenido la suerte de suministrar á los jurados lo que para ellos debía ser necesario á fin de llegar á la convicción de la culpabilidad del acusado.

En la instrucción sumarial parece que hubo deficiencias que obligaron al Fiscal de S. M. á llamar sobre ellas la atención de la Sala, pero no han debido de ser las únicas cuando el veredicto no satisfizo á la opinión, que juzgaba completa la comprobación de los hechos del proceso.

De cualquier modo y partiendo del supuesto, que parece indudable, de la comisión de crimen tan parecido como el causar la muerte á una persona, es forzoso llamar por que no se dé el caso de que la obra criminal sea coronada por la impunidad que siempre espera y alienta al malhechor y pedir que se reforme con mano vigorosa la institución del Jurado, si en ella consistiera que sea la impunidad la que termine la laboriosa obra de un proceso, ó se investigue con escrupulosidad cuál causa produce tan desastroso efecto; todo, incluso la supresión del Tribunal popular, si fuera preciso, antes que la opinión sienta legítima alarma y se llegue á considerar á los tribunales impotentes para reprimir los delitos y para servir de garantía á la sociedad.

## Galería Montañesa

17 DE MARZO

### Pedro González de Agüero

De la noble casa de los Agüeros, en Trasmiera, fue uno de sus miembros más ilustres el caballero don Pedro González de Agüero, de la Orden de Caballería de la Banda y de quien tan buenos recuerdos guardan, á pesar de los siglos transcurridos desde que vivió, los pueblos trasmeranos.

Nació probablemente en los últimos años del siglo XIII ó primeros del XIV, en Agüero, Ayuntamiento de Marina de Candeo, de cuya torre fuerte era señor y en cuya iglesia parroquial está enterrado.

Debió distinguirse en aquellos tiempos de lucha y de continuo batallar desde muy joven, pues ya en 1390, al coronarse don Alfonso XI en la iglesia del Real Monasterio de las Huelgas, de la antigua capital castellana, le acompañó caballero de la Orden de la Banda, por él instituida en tal solemnidad y cuyos Estatutos exigían que los que tal

honor alcanzasen fuesen infantes de Castilla, caballeros ó hijosdalgo que hubiesen seguido la corte ó prestado servicios al Rey contra los infieles por espacio de diez años.

Fue la Orden de la Banda una de las que más renombre alcanzaron en Europa en la Edad Media, pues tenía por objeto «hermanar la caballería con la lealtad peleando contra infieles, sirviendo al Rey en su corte aliviando la humanidad y ejerciendo la galantería con las damas.»

En el mero hecho de pertenecer á tal orden de caballería, está demostrado que Pedro González de Agüero ó era segundogénito de su casa ó carecía de patrimonio, al menos cuando fue armado caballero, pues los indicados Estatutos vedaban la entrada en la orden á los primogénitos de casas ricas.

Agradecido á las mercedes de Alfonso XI y como entendido capitán que era de la gente de armas de la Merindad, acudió al frente de sus trasmeranos á la cruzada contra los Beni Morines de Africa, que amenazaban destruir no sólo el poder de los árabes españoles, ya relegados á Granada, sino también el de las monarquías cristianas, y con ellos midió sus armas en la renombrada y sangrienta batalla del Salado.

Fue aquel día uno de los que decidieron la suerte de la reconquista del territorio patrio: aunque ya Castilla ocupaba su mayor parte, del resultado del combate dependía que se asegurase ó perdiese el fruto del incansable batallar de cinco siglos entre cristianos y morisma.

Los Beni Morines, mandados por su Rey Abul Hassan y unidos á las tropas de Josef de Granada, eran muy superiores en número á los de Alfonso XI de Castilla y Alfonso IV de Portugal, y á pesar del denuedo con que éstos acometieron, hubo un instante de confusión, en el que los cristianos, rechazados del real de Abul Hassan, se desordenaron, y el Rey castellano, decidido á morir con honra, se precipitó sobre las filas moras, donde hubiera perecido si no le detiene el Arzobispo de Toledo: los consejos de éste le reaniman y, rehaciendo á su gente, acomete con tal brío que, derrotado completamente el africano, halló salvación en la huida, dejando 200.000 muertos en el campo de batalla.

Tan bien peleó Agüero en jornada tan memorable, que Alfonso le concedió en premio la vice-honrría de Castilla y la libertad de alcabalas á toda la Merindad de Trasmiera.

Quenta la tradición que este privilegio se limitaba á los pueblos que en un día determinado pudiera recorrer de sol á sol y en su caballo el caudillo trasmerano, quien saliendo de su torre, vispera de San Juan, al rayar el alba, corrió tanto que al llegar cerca de la Cruz de Pámanes cayó el caballo muerto de fatiga y los vecinos de los pueblos comarcanos, asiendo de éste, le arrastraron desde dende le dejó Agüero hasta la cruz límite de Trasmiera, quedando así toda la Merindad libre de tributos.

En las luchas civiles del reinado de Pedro I el Cruel, Pedro González tomó partido por el conde de Trastámara y demás descontentos, y en nombre de ellos y de la Reina doña Blanca de Borbón representó á don Pedro las quejas que tenían, exponiéndole la necesidad de atenderlas y desagraviarlas.

Es fácil que cuando de los dichos pasaron los descontentos á los hechos tomase parte activa en todos los de aquel turbulento reinado.

Muerto don Pedro en Montiel y elevado don Enrique II al trono, aún tuvo ocasión de distinguirse, pues demandando al Almirante de Castilla, Muer Ambrosio Boccanegra, genovés al servicio de España, auxilió á los puertos del Norte por encargo del Rey, para rechazar á la escuadra portuguesa, que amenazaba á Sevilla, Pedro González de Agüero acudió mandando las naos y galeras que del Norte se aprestaron, y con ellas y las de Boccanegra entró en el Guadalquivir, donde estaban las de Portugal, apresando cinco barcos de éstos y desembarazando de enemigos todo el río.

Según un autor de asuntos montañeses, aún hoy día, en las misas parroquiales del lugar de Agüero, se hacen por su alma sufragios, costumbre en un tiempo extendida por toda Trasmiera.

Sobre su sepulcro, en Agüero, hay una estatua yacente que le representa.

## La lucha electoral

Meditaciones del ordinario

En todas sus cosas es corriente y chistoso el ordinario de Cillorigo.

Viene aún contandoos estupendos sucesos ocurridos en Valdálga y nos repite cien veces el relato para renovar otras ciento en su constante ir y venir de Cillorigo á Valdálga y de Valdálga á Cillorigo. Sigue incansable, refiriendo siempre el mismo cuento al auditorio que cada vez que llega de viaje se agrupa á la puerta del parador donde deseara su carro, y pareciéndole poco ya Santander y España, se va con el mismo eterno cuento á La Epoca para que se enteren en el extranjero, donde, según él, se lee ese periódico más que ningún otro, y para que de paso se enteren también las gentes que tienen dinero, lectores, según él también, de La Epoca.

Pero toman el Herald y El Liberal un suelto nuestro dando noticia de una denuncia que por compra de votos se ha presentado al Juzgado de Potes, y ahí tienen ustedes á nuestro hombre que no se explica que tal cosa haya ocurrido como no sea suponiendo que el Gobernador lo ha mandado insertar en aquellos periódicos.

«Cómo—dirá él—pretende hacer creer á nadie El CANTÁBRICO que lo que él dice tiene tanta resonancia como lo que yo digo?»

Consuélese el hombre con que su invariable cuento lo acoge La Epoca, donde lo leerán una docena de lectores que tienen mucho dinero, y nuestros informes van á parar á dos de los periódicos de más circulación de España, donde los leerán muchos miles de personas que disponen de los cinco céntimos necesarios para permitirse ese lujo de leer periódicos.

Pero no es esa la preocupación única que embarga el ánimo del diligente ordinario. Preocupale también que se haya cometido un robo en un pueblo del valle de Soba, y de sus profundas meditaciones sobre tan extraordinario asunto ha deducido que si aquellos criminales han podido realizar sus propósitos ha sido por cometer el Gobernador la avilantez de enviar á Potes en un coche á una pareja de la guardia civil, de San Vicente de la Barquera.

«Habrá visto Gobernador como éste? Qué rayo Moreno al pensar que si él no saca de San Vicente de la Barquera á esa pareja hace un mes, no se hubiera podido cometer ahora, esa robo en Hazas de Soba.»

Hay quien cree, y nosotros creemos también, que el ordinario busca con esos aspasventos que lo el Gobernador no se atreva á reconcentrar en Cillorigo fuerza de guardia civil que contrarreste la materia de los mineros de Ujo que quieren que envíe allí don Santiago; pero de seguro que





PRECIOS DE SUSCRIPCION Y DE LOS ANUNCIOS

En el extranjero... En el extranjero...

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS.—NÚMERO ATRASADO, 10 IDEM.—PAGO ADELANTADO.—CADA ANUNCIO TIENE 10 CÉNTIMOS DE RECARGO POR IMPUESTO DEL TIMBRE.

SERVICIOS PUBLICOS PROVINCIALES

CORREOS General.—Llegada a la Administración, a las 11:20 de la mañana.

Servicio de raja, certificados y valores declarados.—De 10 a 11 mañana, de 12:30 a 2 tarde y de 8 a 4 tarde.

Tren de mercancías.—Sale de Santander a las 5:40 de la tarde. Muere en Bárcena.

Los trenes números 1 y 8 no admiten mercancías ni viajeros para el Astillero, Heras y Orejo.

Cabezón a Santander.—Salidas a las 7:20 y 11:00 de la mañana, y a las 2:30 y 5:20 tarde.

MALES DE URINA Cura sin sondar ni operar. Dilatación de las cistricedades.

SORDOS Quien lo sea es por querer: 300 sordos, 300 curas. Contra sordera del Dr. Thompson.

FERROCARRIL A BILBAO Salidas de Santander.—Para Bilbao, trenes número 1 y 8, a las 7:45 mañana, y 4:20 tarde.

IMPOTENCIA Pérdidas. Debilidad genital. Esterilidad. Histerismo. Nerviosismo.

SUELOS ENCERADOS EL RELAMPAGO SERÁN ELEGANTES Y LIMPIOS CON EL PRODUCTO TITULADO

VACUNA SUIZA (COW-POX) Farmacia del Doctor Hontañón

Compagnie Générale Transatlantique VAPORES CORREOS FRANCESES

Habana y Veracruz Salidas el 22 de cada mes

VERSAILLES capitán Mr. Sorvan Admite carga y pasajeros, para los que tiene espaciosas cámaras.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS SANDALO PIZA MIL PESETAS

PURGACIONES En pocas horas disminuyen y se curan pronto y para siempre lo mismo que todos los FLEUCOS.

Complex advertisement for 'AUMENTA TÓNICO ORIENTAL' and 'AGUA FLORIDA' with images of bottles and a woman.

Instituto de vacunación de Santander CALLE DE LA CONCORDIA, 7, DUPLICADO

Droguería general Pérez del Molino y Compañía

EL RABIOSO DOLOR DE muelas cariadas AIBAF SERDNA

PEDRO DOMEQ Cosechero, almacenista y extractor de vinos

GASMOTOREN-FABRIK DEUTZ COLONIA DEUTZ Nuevo motor Otto

CONFITES CARPA REMEDIO RECOMENDADO COMO EL MAS EFICAZ RAPIDO Y COMODO PARA CURAR LA TOXICIDAD

VALERIANATO PIERLOT según GUBLER, TROUSSEAU, CHARCOT

Los grandes remedios del Dr. Audet Píldoras antisépticas.—Gran remedio!

Antinervioso Howard.—Tónico nervioso. Cura los vértigos, mareos, ino-

Impotencia.—El Fluido Vital, Gotas Viriles, Glóbulos Vitales y Perlas del Serrallo

Herpes.—Todas sus manifestaciones, tanto de las mucosas como de la piel, se curan con el Antiherpético Glover.

VINO DE PEPTONA ORTEGA Para convalecientes y personas débiles es el mejor tónico y nutritivo.

Boca, Garganta, Voz PASTILLAS F. PRIETO DE GUAYACINA Y MENTOL

LABORATORIO QUIMICO EUGENIO DE LA VEGA Análisis de minerales, productos minerales, etc., etc.